



香港建築師學會
The Hong Kong Institute of Architects

新聞稿

香港建築師學會
回應 2009-10 年施政報告

香港建築師學會支持政府提出發展六項優勢產業，包括「文化及創意產業」。學會亦支持政府在新高中課程加入文化藝術課程，及檢視香港高等教育的定位，以加強培育香港年輕一代對文化藝術及建築的興趣。學會已就未來二十年建築業人材所需具備的質素及對大學建築教育的期望完成研究，並向大學教育資助委員會表達意見。學會希望政府推行畢業生見習計劃，培訓有潛質的年輕人在建築界發展，並積極協助本地建築界開拓內地及海外市場。

學會一向致力在本地及海外推廣本地優秀建築師的作品及創意，學會將於本年底於西九舉行香港深圳雙城雙年展（主場館採用紙管材料建造），並計劃參加 2010 年威尼斯建築雙年展。

學會亦贊同政府推行多方位城市規劃、城市立體空間設計及環保政策，以建立香港為優質國際城市，包括推動粵港兩地共建「綠色大珠三角地區優質生活圈」、推廣低碳經濟及環保科技、改善空氣質素、統籌樹木管理、活化維港海岸、推行「保育中環」計劃、建設西九文化區、資助改善建築物能源效益、鼓勵業主重建或改裝舊工廈、改善商業區及購物區的行人環境等。

就「保育中環」計劃，學會建議以中環至半山自動扶手電梯為主幹(City Spine)，配合中環街市作為市肺，以連接及帶動區內各個保育項目的活動。學會亦建議活化中環街市為中環商業區核心的展覽場地，向市民及遊客推廣香港文化藝術、文物保育，和可持續城市規劃設計及建築環境等。學會將在短期內向政府提交建議。

學會樂意及期望就以上課題與政府更緊密合作，為香港的文化及創意產業和構建綠色優質國際城市作出努力。

二零零九年十月十四日